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ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
Η χρονιά που πέρασε ήταν αντικειμενικά ένα ορόσημο για 
το Σύνδεσμο Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων.  Είμαστε ένα 
από τα λίγα εργοδοτικά συλλογικά όργανα που ξεπερνάει  
έναν αιώνα δραστηριότητας. Έναν αιώνα ουσιαστικής 
παρουσίας στα επιχειρηματικά δρώμενα της χώρας μας. 
Προκειμένου να προβάλλουμε το έργο του κλάδου μας, 
ανακηρύξαμε το 2024 «Έτος Ορυκτών Πόρων» και με 
την ισχυρή στήριξη των μελών και των συνεργατών μας 
οργανώσαμε σειρά από εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα. 

Οι Ελληνικές εξορυκτικές επιχειρήσεις είχαν την ευκαιρία 
να προβάλουν το έργο τους και να αποδείξουν στην κοι-
νωνία την ουσιαστική συνεισφορά τους στην ανάπτυξη 
και την πρόοδο. Περισσότερα από 1500 άτομα παρα-
κολούθησαν τις έξη εκδηλώσεις μας ενώ είχαμε αρκετές 
εκατοντάδες δημοσιεύσεις, σε έγκυρα και δημοφιλή μέσα.  
Σε μια περίοδο πού η κοινωνία αρχίζει να συνειδητοποιεί 
ότι οι ορυκτές πρώτες ύλες δεν είναι μόνο μέσο οικονο-
μικής ανάπτυξης αλλά και μοχλός για την τεχνολογική 
εξέλιξη, σε μια περίοδο που η Ευρώπη - έστω και αργά 
- αντιλαμβάνεται τη στρατηγική σημασία της αυτονομίας 
σε πρώτες ύλες, οι Ελληνικές εξορυκτικές επιχειρήσεις 
απέδειξαν όχι μόνο ότι είναι εδώ αλλά και  ότι έχουν σο-
βαρές δυνατότητες ανάπτυξης.

Οι αλλαγές στα διεθνή δεδομένα, με την μονομερή αμφι-
σβήτηση κανόνων, συμμαχιών, συμφωνιών αλλά ακόμα 
και νομοθεσιών που ίσχυαν για πολλά χρόνια, δημιουργεί 
πραγματικά αχαρτογράφητα νερά. Παρότι η εσωστρέ-
φεια ουδέποτε υπήρξε καλή ιδέα, κάτω από αυτές τις 
συνθήκες η μείωση της εξάρτησης από τρίτους ίσως να 
αποδειχθεί κλειδί για τη μελλοντική πορεία της Ευρώπης.  
Σε αυτή τη νέα ιστορική συγκυρία, η χώρα μας οφείλει 
να συνειδητοποιήσει ότι είναι ευλογημένη από τη φύση 
όχι μόνο πάνω από την επιφάνεια του εδάφους αλλά και 
κάτω από αυτήν.

Σε ότι αφορά την αγορά, όπως ήταν αναμενόμενο και το 
2024 επικράτησαν  μικτές τάσεις, ανάλογα με τον κλάδο. 
Στα μεταλλικά ορυκτά η  εικόνα είναι θετική για τα μέλη 
μας. Οι διεθνείς τιμές είναι σχετικά σταθερές και οι επεν-
δύσεις προχωρούν κανονικά. Σε ορισμένα μεταλλεύματα 
– δυστυχώς -  βιώσαμε την πίεση του κατευθυνόμενου 
φθηνού ανταγωνισμού. Στα βιομηχανικά ορυκτά, σε κά-
ποιες περιπτώσεις έχουμε μειωμένη ζήτηση, λόγω μείω-

σης της οικοδομικής δραστηριότητας στον Ευρωπαϊκό 
χώρο, ενώ σε άλλες έχουμε αύξηση λόγω ανάπτυξης της 
δραστηριότητας στην Άπω Ανατολή. Για τα αδρανή υλικά 
η χρονιά ήταν πάρα πολύ καλή λόγω της ανάπτυξης της 
οικοδομικής δραστηριότητας, ενώ τα μάρμαρα εξακολου-
θούν να αναζητούν λύσεις μακριά από την κινέζικη αγορά 
η οποία ακόμα δεν μπορεί να ανακάμψει. Στον τομέα της 
ενέργειας, η απολιγνιτοποίηση συνεχίζεται -δυστυχώς 
-με γρήγορους ρυθμούς. 

Την ίδια στιγμή, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, συζητούνται πλέον σοβαρά οι προοπτικές νέων 
σημαντικών επενδύσεων στην εξόρυξη, καθώς γίνεται 
πλέον συνείδηση ότι η εξάρτηση από τις χώρες των BRICS 
σχεδόν για τα πάντα δεν είναι «καλή ιδέα».  Δυστυχώς οι 
απαιτούμενες Νομοθετικές αλλαγές – κυρίως από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή – δεν προωθούνται με την απαι-
τούμενη ένταση. Η  Ευρωπαϊκή Ένωση,  παρότι συνει-
δητοποίησε ότι δεν έχει αυτονομία σε κανένα από τα 34 
κρίσιμα και στρατηγικά ορυκτά, παρόλο που σταδιακά 
αντιλαμβάνεται ότι τόσο η εξόρυξη όσο και η πρωτογενής 
επεξεργασία όλων αυτών των ορυκτών συγκεντρώνεται 
σε πολύ συγκεκριμένες χώρες, δεν φαίνεται να βιάζεται 
να λάβει ουσιαστικά μέτρα.

Στο κομμάτι του διαλόγου με την Ελληνική πολιτεία για 
την επίλυση χρόνιων θεσμικών ζητημάτων, δεν μπορούμε 
να πούμε ότι έχουμε ουσιαστικά θετικά νέα.  Ο Σύνδε-
σμος έκανε πάνω από 20 παρεμβάσεις – με συναντήσεις, 
επιστολές και υπομνήματα - σε θέματα όπως το ειδικό 
χωροταξικό των  ΟΠΥ, η εθνική μεταλλευτική πολιτική, ο 
μεταλλευτικός κώδικας, οι τροποποιήσεις των τεχνικών 
μελετών, τα ειδικά χωροταξικά άλλων κλάδων που μας 
επηρεάζουν (όπως του τουρισμού), το εθνικό σχέδιο για 
την ενέργεια  και το κλίμα και άλλα. Στις περισσότερες των 
περιπτώσεων δεν μπορούμε να πούμε αν οι παρεμβάσεις 
μας είναι επιτυχείς ή όχι, αφού τίποτα δεν έχει νομοθετηθεί 
μέχρι τώρα.

Επίσης κάναμε παρεμβάσεις, μόνοι ή σε συνεργασία και με 
άλλους φορείς, για νομοθετικές πρωτοβουλίες που πάρ-
θηκαν ή που θα έπρεπε να παρθούν, όπως για παράδειγμα  
για τα ψηφιακά δελτία αποστολής, για το επιτρεπόμενο 
μέγιστο φορτίο ΔΧ, για το ιδιοκτησιακό καθεστώς σε 
ορισμένες περιοχές της χώρας  κ.α.
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Στα πλαίσια της εξωστρέφειας και της ανάπτυξης συνερ-
γειών, ο ΣΜΕ πήρε την πρωτοβουλία για κοινή δράση 
από κλαδικούς συνδέσμους, σχετικά με το θέμα του εξω-
φρενικού κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας.  Πρέπει να 
σημειώσουμε – όχι με υπερηφάνεια – ότι ήταν η πρώτη 
φορά που οκτώ εργοδοτικοί/ κλαδικοί σύνδεσμοι «κα-
τάφεραν», με επικεφαλής τον ΣΕΒ,  να εκδώσουν κοινό 
δελτίο τύπου.  Δυστυχώς και σε αυτή την περίπτωση, οι 
αρμόδιοι – σε Ελλάδα αλλά κυρίως στις Βρυξέλλες - δεν 
φαίνονται διατεθειμένοι να πάρουν τις γενναίες αποφά-
σεις που απαιτούνται

Τέλος η πρωτοβουλία που εξαγγείλαμε για την ίδρυση 
σχολής χειριστών μηχανημάτων έργων στη Δυτική Μα-
κεδονία έχει γίνει καταρχήν αποδεκτή τόσο από την κυ-
βέρνηση όσο και από  άλλους εμπλεκόμενους φορείς. 
Αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε σε στενή συνεργασία με τον 
ΣΕΒ προκειμένου να αναπτύξουμε από κοινού την ιδέα.

Στο διεθνές επίπεδο, στελέχη του Συνδέσμου συμμετεί-
χαν ενεργά τόσο στη EUROMINES όσο και στην UEPG, 
συνεισφέροντας ουσιαστικά στη διαμόρφωση θέσεων 
και προτάσεων προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αξίζει 
να σημειώσουμε ότι και οι δύο αυτές Ευρωπαϊκές Οργα-
νώσεις συμμετείχαν ουσιαστικά και σε ανώτατο επίπεδο 
εκπροσώπησης σε  εκδηλώσεις που οργανώσαμε για το 
«Έτος Ορυκτών Πόρων»

Σε ότι αφορά το 2025 ο κλάδος είναι αισιόδοξος. Στην 
επόμενη διετία η χώρα μας θα έχει ενισχύσει τη θέση της 
στο χάρτη των κρίσιμων και στρατηγικών ορυκτών πρώ-
των υλών με χαλκό, βωξίτη και γάλλιο. Την ίδια στιγμή, σε 
διάφορα στάδια ωριμότητας βρίσκονται πρότζεκτ που 
αφορούν αντιμόνιο, γερμάνιο, βολφράμιο, και ενδεχο-
μένως σκάνδιο.  Δύο εμβληματικά έργα, η επένδυση της 
Ελληνικός Χρυσός και της ΜΕΤΛΕΝ και αρκετά άλλα μι-
κρότερα, διατηρούν την επενδυτική δυναμική του κλάδου 
ψηλά. Τα βιομηχανικά ορυκτά ξεκίνησαν την χρονιά με 
θετικά μηνύματα. Η οικοδομική δραστηριότητα μοιάζει 
αρκετά στιβαρή, ενώ το ελληνικό μάρμαρο σταδιακά 
βρίσκει ξανά το δρόμο προς τις διεθνείς αγορές.  

Ο Σύνδεσμος έχει τονίσει προς κάθε πλευρά ότι η χώρα 
μας διαθέτει και τα κοιτάσματα και την τεχνογνωσία και 
την επιστημονική γνώση και το ανθρώπινο δυναμικό για 
να αναπτύξει έως και διπλάσια εξορυκτική δραστηριότητα 
από την σημερινή. Χρειάζεται οι κυβερνώντες σε Ελλάδα 
και Ευρώπη να διαβάσουν προσεκτικά την έκθεση του 
Mario Draghi για την ανταγωνιστικότητα και να πάρουν 
εκείνα τα μέτρα που θα ξανακάνουν τέτοιες δραστηριό-
τητες ανταγωνιστικές σε Ευρωπαϊκό έδαφος.

Κωνσταντίνος Γιαζιτζόγλου

Πρόεδρος ΣΜΕ
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ΚΎΡΙΕΣ ΕΞΕΛΊΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΆ ΤΩΝ 
ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ ΤΩΝ ΜΕΛΏΝ ΣΜΕ  
ΚΑΙ ΣΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΑ ΤΟΥΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ 2024
Το 2024 έχουμε μια μεικτή εικόνα που εξαρτάται από τη 
θέση των προϊόνταν στην εσωτερική και διεθνή αγορά. 

Κύρια χαρακτηριστικά  που επηρέασαν τα οικονομικά 
αποτελέσματα των μελών του ΣΜΕ ήταν το υψηλό κόστος 
ενέργειας, οι μεγάλες ελλείψεις εξειδικευμένου προσωπικού, 
η κατασκευαστική κρίση σε Ευρώπη και Κίνα, προβλή-
ματα στις χαλυβουργίες, η αύξηση κατασκευαστικών και 
οικοδομικών έργων στην Ελλάδα και ο  μεγάλος διεθνής 
ανταγωνισμός σε μέταλλα και βιομηχανικά ορυκτά. 

Παρά τις αντιφάσεις της αγοράς, τα συγκεντρωτικά απο-
τελέσματα των εταιρειών μελών του ΣΜΕ κρίνονται ικανο-
ποιητικά, συγκριτικά με το 2023.

Τα μέταλλα το 2024 εμφανίστηκαν ιδιαίτερα ευμετάβλητα 
σε τιμές. Ισορρόπησαν τέλος του έτους σε ικανοποιητικά 
επίπεδα

Οι τιμές των συμπυκνωμάτων που παρήχθησαν από τα 
μεταλλεία Κασσάνδρας, εμφάνισαν μικρή πτώση, με εξαί-
ρεση το συμπύκνωμα χρυσοφόρου πυρίτη. Τελικά, το 2024 
απετέλεσε μία ακόμη καλή χρονιά. Τα φτηνά μαγνησιακά 
προϊόντα από την Κίνα επηρέασαν τις ελληνικές πωλήσεις 
σε συνδυασμό με τη χαμηλή ζήτηση από τα ευρωπαϊκά 
χαλυβουργία. Αντίθετα υπήρξε αυξημένη ζήτηση για χρήση 
σε λιπάσματα και ζωοτροφές. 

Τα βιομηχανικά ορυκτά εμφάνισαν μεικτή εικόνα. Τα προ-
βλήματα του κατασκευαστικού κλάδου στην Ευρώπη, σε 
συνδυασμό με τον τουρκικό ανταγωνισμό  (επιθετική εμπο-
ρική πολιτική) δημιούργησαν ανακατατάξεις στην αγορά, 
ιδιαίτερα του περλίτη και του μπετονίτη. Ο ατταπουλγίτης 
και το ανθρακικό ασβέστιο είχαν καλά αποτελέσματα ενώ 
η κίσσηρις κινήθηκε ικανοποιητικά.

 Τα μάρμαρα αντιμετώπισαν πτώση ζήτησης σε όγκους 
(κατασκευαστική κρίση στην Κίνα) ενώ τα καθετοποιήμενα 
προϊόντα σημαντική αύξηση. 

Τα αδρανή είχαν αύξηση ζήτησης το 2024. Η παραγωγή 
εκτιμάται ότι σε εθνικό επίπεδο αυξήθηκε κατά 10% έναντι 
του 2023 με αντίστοιχη αύξηση πωλήσεων. 

Παρά τις διεθνείς διακυμάνσεις,  
η ελληνική εξορυκτική βιομηχανία 

συνέχισε και το 2024  
την αναπτυξιακή της πορεία. 

Εισήλθε δυναμικά στο χώρο της 
καινοτομίας και των εφαρμογών 
υψηλής τεχνολογίας, θέτοντας τις 

βάσεις για ένα ισχυρό μέλλον.

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΜΕΛΗ

Μείωση παραγωγής κύρια λόγω απολιγνιτοποίησης

2023 2024 Μεταβολή 
έναντι 2023

Αριθμός εταιρειών 
μελών ΣΜΕ

28 28 0%

Αριθμός απα-
σχολούμενων 
(άμεσο και έμμεσο 
προσωπικό)

10.962 11.181 +2%

Παραγωγή (σε 
τόνους εμπορεύσι-
μων προϊόντων)

38.119.637 34.646.500 -9%

Πωλήσεις (σε δις 
ευρώ) 

1,58 1,69 +9%

Εξαγωγές (σε δις 
ευρώ)

0,99 1,014 +9,7%
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Τα μεταλλικά ορυκτά 
– μεταλλεύματα λόγω 

ευμετάβλητης αγοράς είχαν 
κατά μ.ο. μία αύξηση 8% σε 

πωλήσεις έναντι του 2023

Τα αδρανή εμφάνισαν 
αύξηση κατά 10% σε 

παραγωγή και πωλήσεις, 
συγκριτικά με το 2022 

λόγω αύξησης κυρίως των 
ιδιωτικών έργων.

Τα μάρμαρα εμφάνισαν 
8% αύξηση πωλήσεων σε 
καθετοποιημένα προϊόντα, 

έναντι του 2023. Περιορισμός 
εξαγωγών προς την Κίνα.

+8% +10% +8%

Στα βιομηχανικά ορυκτά εμφανίστηκε μεικτή εικόνα 
ανάλογη του προϊόντος. Κατά μ.ο. είχαν μία μικρή 
αύξηση +3% σε πωλήσεις έναντι του 2023. Πτώση 

ζήτησης σε χαλυβουργία και κατασκευαστικό τομέα.

Μεγάλη πτώση 
παραγωγής λιγνίτη λόγω 

απολιγνιτοποίησης.

+3% -40%
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ΤΡΟΠΟΠΟΊΗΣΗ  
ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΟΎ  
ΚΏΔΙΚΑ  
ΠΡΟΤΆΣΕΙΣ ΣΜΕ 

Το ΥΠΕΝ έχει συστήσει ομάδα 

εργασίας για την τροποποίηση του 

Μεταλλευτικού Κώδικα. Επ’ αυτού 

ο ΣΜΕ προτείνει τα παρακάτω:

Τροποποίηση άρθρου 59 περί μεταλλευτικών παραχωρήσεων. Συγκεκριμένα : 

	‣ Παράταση μεταλλευτικών παραχωρήσεων πέραν της 50ετίας για άλλα 25 έτη, με μοναδικό κριτήριο η 
αντίστοιχη παραχώρηση να είναι ενεργός και αποθεματική. Να μην ισχύουν άλλα κριτήρια και να μην 
τίθεται στη διακριτική ευχέρεια της Διοίκησης. 

	‣ Σταδιακή κατάργηση αργουσών παραχωρήσεων με κατάθεση προγράμματος  έρευνας και εργασιών 
εξόρυξης, συγκεκριμένης διάρκειας πέραν της οποίας η παραχώρηση εντάσσεται στις ενεργές ή απο-
θεματικές παραχωρήσεις ή επιστρέφει στο Δημόσιο. 

Τροποποίηση του άρθρου 108
Διπλασιασμός της έκτασης των αποθεματικών παραχωρήσεων με ίδια κριτήρια όπως αυτά του άρθρου 
108 του ισχύοντος Κώδικα

Μισθώματα Δημοσίων Μεταλλείων 
Κλιμάκωση μισθωμάτων κατά το πρότυπο της κλιμάκωσης των τελών των ιδιωτικών παραχωρήσεων

Τροποποίηση μισθωμάτων στην αξιοποίηση εξορυκτικών αποβλήτων 
Καθορισμός ιδιαίτερου μισθώματος για τα προϊόντα αξιοποίησης των μεταλλευτικών αποβλήτων (δευτε-
ρογενείς πηγές ΟΠΥ)

Χρήση απαλλοτριωμένων ιδιωτικών εκτάσεων 
Σε απαλλοτριωμένες ιδιωτικές εκτάσεις που φέρουν εγκαταστάσεις, να δύνανται αυτές να λειτουργήσουν 
και μετά τη λήξη των δημοσίων μισθώσεων, εάν εξακολουθούν να εξυπηρετούν λειτουργικές ανάγκες της 
εξόρυξης 

Επίλυση θεμάτων παράλληλων δραστηριοτήτων εντός μίας μεταλλευτικής παραχώρησης 
Με πρόσθετες διατάξεις του Μεταλλευτικού Κώδικα, να επιλύονται θέματα όπως 

	‣ Ύπαρξη κοιτάσματος βιομηχανικού ορυκτού εντός μεταλλευτικής παραχώρησης

	‣ Ύπαρξη άλλων δραστηριοτήτων εντός μεταλλευτικής παραχώρησης όπως εγκαταστάσεις ΑΠΕ, όταν 
παρεμποδίζεται η αξιοποίηση του μεταλλευτικού πόρου

ΠΡΟΤΆΣΕΙΣ ΑΛΛΑΓΏΝ

6 • Τροποποίηση Μεταλλευτικού Κώδικα Προτάσεις ΣΜΕ



ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ ΤΟ 2023 ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Συμμετοχή στο Standing Working Party of Extrac-
tive Industry της Advisory Committee. 
O Σύνδεσμος είχε ιδιαίτερα ενεργό συμμετοχή στο όρ-
γανο αυτό, εκπροσωπώντας τους Έλληνες Εργοδότες 
της ελληνικής εξορυκτικής βιομηχανίας καθώς και της 
Εuromines .

Τα κυριότερα των θεμάτων όπου συμβάλαμε με τη 
συμμετοχή και τις θέσεις μας ήταν: 
•	 Κατάστρωση οδηγιών για αποφυγή ατυχημάτων από 

εμπλοκή αυτοκινούμενων μηχανημάτων και πεζών σε 
επιφανειακές εξορύξεις 

•	 Πρόγραμμα υποχρεώσεων 2025-2027 και ανάληψη 
ειδικών καθηκόντων 

•	 Ανταλλαγή απόψεων επί θανατηφόρων συμβάντων 
στους χώρους εργασίας και προβλημάτων υγείας που 
σχετίζονται με το αντικείμενο εργασίας 

∆είκτης συχνότητας ατυχηµάτων στο σύνολο του προσωπικού
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Στατιστικά τύπου Α προσωπικού

Στατιστικά τύπου Β προσωπικού

       To 2024 έκλεισε για 13 μέλη με 
μηδέν ατυχήματα 

       Το 36% των μελών μας, τα 
τελευταία (έξι) χρόνια επιτυγχάνει το 
στόχο μηδενισμού των ατυχημάτων

       Στοχεύουμε στο μηδενισμό των 
ατυχημάτων στους χώρους εργασίας





	 Δύο συνεχόμενες χρονιές 
με μηδέν θανατηφόρα 
ατυχήματα.

	 Καταγράφηκαν 51 ατυχήματα 
χαμηλής και  
μέτριας σοβαρότητας έναντι 57 
του 2023.

	 Ο δείκτης συχνότητας μειώ-
θηκε στο 3,28 το 2024 έναντι 
3,81 του 2023.

	 Ο δείκτης σοβαρότητας το 
2024 διαμορφώθηκε στο 
79,86  έναντι 138,56 του 2023.

•	 Ψυχική υγεία στους χώρους εργασίας 

•	 Επικίνδυνες ουσίες και δραστηριότητες αντιμετώπισης 
τους στην εργασία. Εκπομπές καυσαερίων diesel , νέα 
όρια και νέες υποχρεώσεις. 
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟ  
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
Ο Σύνδεσμος Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων, ασκώντας το θεσμικό του ρόλο, 
το 2024, είχε ουσιαστικές παρεμβάσεις σε υφιστάμενο και προτεινόμενο 
ρυθμιστικό πλαίσιο:

Διαβουλεύσεις σε ΕΠΜ που αφορούν μεταλλευτικές περιοχές των Περιφερειακών 
Ενοτήτων: Ανατολικού Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής, 
Ροδόπης, Καβάλας, Θάσου, Δράμας, Βοιωτίας, Εύβοιας, Φθιώτιδας, Φωκίδας.

Προβολή των θέσεων ΣΜΕ για NATURA και Εξόρυξη και άρση των οριζόντιων 
απαγορεύσεων στη Ζώνη Προστασίας της Φύσης (Ν. 4685/2020). Αίτημα να επιτραπεί η 
εξόρυξη τουλάχιστον στα CRM με υπόγεια έργα

Προτάσεις ΣΜΕ για τροποποίηση της Τεχνικής Μελέτης. Προσδιορισμός μη ουσιωδών 
μεταβολών και απλοποίηση διαδικασιών. Προσδιορισμός περιεχομένου που πρέπει να 
έχουν 

Προτάσεις ΣΜΕ για δημιουργία Σχολής Χειριστών Μηχανημάτων Έργου και για την 
τροποποίηση του υπάρχοντος ρυθμιστικού πλαισίου με στόχο την απλοποίηση της 
αδειοδότησης των χειριστών

Επαναφορά του θέματος εκσυγχρονισμού της υπάρχουσας νομοθεσίας για τα μεταλλευτικά 
απόβλητα 

Παρεμβάσεις ΣΜΕ για παραχώρηση κατά χρήση δασικών εκτάσεων 

Διαβούλευση για το Ειδικό Χωροταξικό του Τουρισμού

Επεξεργασία νέας Εθνικής Πολιτικής ΟΠΥ
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Η ελληνική εξορυκτική βιομηχανία εκτός της συνεισφοράς της στην εθνική οικονομία και 
την περιφερειακή ανάπτυξη, έχει δυνατότητες να συνεισφέρει σημαντικά στον πλαίσιο της 
Critical Raw Materials Act (CRMA), στον μεγαλύτερο δυνατό περιορισμό της εξάρτησης της 
Ε.Ε. από κρίσιμα εισαγόμενα υλικά, με την αξιοποίηση των κρίσιμων ΟΠΥ που υπάρχουν 
στην Ελλάδα όπως ο βωξίτης, ο χαλκός, το γάλλιο. Αυτό προϋποθέτει την επίλυση χρόνιων 
προβλημάτων που έχει επανειλημμένα αναδείξει ο ΣΜΕ.  

•	 Απλοποίηση και επιτάχυνση της περιβαλλοντικής αδειοδότησης. Εφαρμογή των 
προβλεπόμενων από την CRMA για «Σημεία Ενιαίας Επαφής» στην αδειοδότηση, για όλες τις 
ΟΠΥ της χώρας

•	 Τροποποίηση του Ν. 4685/2020 για την αδειοδότηση εξορυκτικών έργων εντός 
προστατευόμενων περιοχών. Άρση απαγορεύσεων και εφαρμογή του «Natura Guidance» 
της Ε.Ε. Επανασχεδιασμός των ΕΠΜ σε σχέση με τα εξορυκτικά έργα

•	 Επικαιροποίηση, εφαρμογή και θεσμοθέτηση της Εθνικής Μεταλλευτικής Πολιτικής για τις 
ΟΠΥ. Ιδιαίτερη αναφορά στα CRM

•	 Ολοκλήρωση του Ειδικού Χωροταξικού για τις ΟΠΥ, λαμβάνοντας υπ’ όψη τις προτάσεις 
του ΣΜΕ. Εκπόνηση νέας Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ). 
Προσαρμογή των Περιφερειακών Χωροταξικών σ’ αυτήν

•	 Εκσυγχρονισμός του λατομικού νόμου 4512/2018 με τις τροποποιήσεις που επανειλημμένα 
έχει προτείνει ο ΣΜΕ

•	 Κίνητρα για την εφαρμογή νέων τεχνολογιών στην έρευνα και αξιοποίηση νέων  
κοιτασμάτων καθώς και για εκσυγχρονισμό των υπαρχουσών δραστηριοτήτων. Ιδιαίτερα 
προτεραιότητα στην ηλεκτροκίνηση σ’ όλες τις φάσεις της εξόρυξης

•	 Θεσμική αντιμετώπιση των αρχών της κυκλικής οικονομίας στην αξιοποίηση των 
παραπροϊόντων και των εξορυκτικών αποβλήτων με αντίστοιχα κίνητρα για την υλοποίησή 
τους  (πχ. μείωση μισθωμάτων και τελών)

•	 Εγκατάσταση νέου πληροφοριακού συστήματος για την παρακολούθηση των φάσεων της 
αδειοδότησης εξορυκτικών έργων

•	 Ένταξη της φυτοτεχνικής μελέτης στην ΜΠΕ

•	 Τροποποίηση του Ν. 4280/2014 περί ανταλλάγματος χρήσης δασικής έκτασης με σαφή και 
μετρήσιμα κριτήρια υπολογισμού του

•	 Θεσμοθέτηση της αναγκαίας εξωτερικής οδοποιίας για την προσπέλαση χώρων έρευνας και 
εκμετάλλευσης ΟΠΥ, ως συνοδό έργο αυτών (τροποποίηση Ν. 4280/2014)

•	 Τροποποίηση του υπάρχοντος θεσμικού πλαισίου για τις εγγυητικές αποκατάστασης 
περιβάλλοντος και τις εγγυητικές διασφάλισης δικαιωμάτων δημοσίου

ΑΝΆΔΕΙΞΗ ΠΡΟΒΛΗΜΆΤΩΝ  

ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΉΣΕΩΝ 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΎ 
ΣΥΜΒΟΥΛΊΟΥ ΤΟ 2024

	 Εορτασμός 100 χρόνων ΣΜΕ – 2024 έτος ορυ-
κτών. Προγραμματισμός ημερίδων, ανασκόπη-
ση αποτελεσμάτων και συμπερασμάτων (πραγ-
ματοποιήθηκαν 5 συζητήσεις επί του θέματος) 

	 Ενημέρωση και επισκόπηση της πορείας των 
μελών μας το 2024, επιδόσεις σε εσωτερική και 
εξωτερική αγορά, προβλήματα προκλήσεις και 
εκτιμήσεις (πραγματοποιήθηκαν 4 συζητήσεις 
επί του θέματος)

	 Ενημέρωση επί των συζητήσεων του ΣΜΕ με 
στελέχη και πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ, σχετικά 
με τις εκκρεμότητες του κλάδου. Τα κυριότερα 
θέματα ήταν: Ειδικό χωροταξικό ΟΠΥ, Αδειοδο-
τικό, Εγγυητικές διασφάλισης Δημοσίου σε αμ-
φισβητούμενες ιδιοκτησίες, Natura και εξόρυ-
ξη – ΕΠΜ, παραχώρηση κατά χρήση δασικών 
εκτάσεων, τροποποιήσεις του Ν. 4512/2018, 
αναθεώρηση Μεταλλευτικού Κώδικα, τέλη πα-
ραχωρήσεων (πραγματοποιήθηκαν 4 συζητή-
σεις επί του θέματος) 

	 Δημοσιότητα σε ΜΜΕ και PRV (πραγματοποιή
θηκαν 3 συζητήσεις επί του θέματος) 

	 Πρόταση ΣΜΕ για δημιουργία Σχολής Χειρι-
στών Μηχανημάτων Έργου, με αντίστοιχη πι-
στοποίηση (πραγματοποιήθηκαν 2 συζητήσεις)

	 Προετοιμασία Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
μελών ΣΜΕ 2024, Οικονομικός απολογισμός 
2023 και προϋπολογισμός 2024 (πραγματο-
ποιήθηκαν 2 συζητήσεις)

	 Ενημέρωση από τη συνάντηση του Προέδρου 
του ΣΜΕ με το Δ.Σ. της UEPG 

	 Ανταλλαγή απόψεων για το κόστος του ηλεκτρι-
κού ρεύματος και τις συνέπειες στην ελληνική 
βιομηχανία

	 Κριτική επί του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέρ-
γεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) 

	 Παρεμβάσεις επί του σχεδίου νόμου (μετέπειτα 
Ν. 5152/2024) για τον αποχαρακτηρισμό λατο-
μικών περιοχών

	 Παρέμβαση για το επιτρεπόμενο φορτίο φορ-
τηγών Δ.Χ. 
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ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ 100 ΧΡΟΝΩΝ ΣΜΕ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ 
ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟ 2024

ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ ΣΜΕ ΜΕ ΥΠΕΝ

∆ΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ ΣΕ ΜΜΕ ΚΑΙ PRV

∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΗΣ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ

Το διοικητικό συμβούλιο επεξεργάστηκε 25 θέματα που απασχόλησαν τον Σύνδεσμο, τις διεκδικήσεις 
του και την προς τα έξω εμφάνισή του. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  
ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 

Συμμετοχή ΣΜΕ στην επιτροπή διαλόγου με τους κοινωνικούς εταίρους για την 
εξορυκτική βιομηχανία (Sectorial Social Dialogue Committee of Extractive In-
dustries / SSDCEI)

Ο Σύνδεσμος μέσω των συνεργασιών του με την Euromines 
και την UEPG (ευρωπαϊκοί σύνδεσμοι που εκπροσωπούν 
μεταλλευτικές και λατομικές δραστηριότητες) αλλά και 
αυτοδύναμα με απευθείας επαφές με την Μόνιμη Εθνική 
Αντιπροσωπεία και με Έλληνες Ευρωβουλευτές, συμμετείχε 
στην διαμόρφωση θέσεων του κλάδου σε επίμαχα ευρω-
παϊκά θέματα αλλά και στην προβολή των θέσεων αυτών 
στα ευρωπαϊκά όργανα.  

Κυριότερες δράσεις ήταν:
	 Συμμετοχή στις συνεχείς διαβουλεύσεις για την 

διαμόρφωση της Industrial Emissions Directive και 
τη δημιουργία BREF guidance για την εξορυκτική 
δραστηριότητα. 

	 Με τη νέα οδηγία δημιουργείται μία μεγάλη βάση 
εξειδικευμένων απαιτήσεων που θα καθορίζουν από 
εδώ και στο εξής την περιβαλλοντική αδειοδότηση και την 
λειτουργία  των εξορυκτικών έργων με πολλές και ποίκιλλες 
απαιτήσεις που θα περιγράφονται στο BREF. Στις απαιτήσεις 
αυτές συμπεριλαμβάνονται και οι φάσεις μετά το κλείσιμο 
της εξορυκτικής δραστηριότητας, την αποκατάσταση και 
τις υποχρεώσεις διατήρησής της σε βάθος χρόνου. 

	 Συμμετοχή στην τελική διαμόρφωση, την εξειδίκευση 
και την εφαρμογή της CRMA. Συνεργασία με ΕΑΓΜΕ και 
εταιρείες μέλη για εκδήλωση ενδιαφέροντος αξιοποίησης 
CRM με βάση τον CRMA. 

	 Διαβούλευση για την νέα οδηγία “Nature Restorative 
Law” 

	 Εξειδίκευση και εφαρμογή της “Sustainability Report-
ing Directive” και τη μείωση της αναφοράς και των 
υποχρεώσεων των εταιρειών κατά 25% 

	 Συμμετοχή στη διαμόρφωση της Manifesto της Eu-
romines για την ανάπτυξη του εξορυκτικού κλάδου, 
κατάστρωση σχεδίου δράσης 2024-2029

	 Διαβούλευση για την “Water Framework Directive” 

	 Νέα προσέγγιση προτύπων ISO για τις ορυκτές πρώτες 
ύλες 

	 Διαβούλευση για το νέο σχέδιο οδηγίας περί εδάφους 

	 Συμμετοχή στη διαμόρφωση των δεδομένων για την 
περιγραφή του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των 
εξορύξεων αδρανών υλικών 

Αποτελεί μόνιμη επιτροπή της Commission για τη συζήτηση 
σε τριμερές επίπεδο των θεμάτων που απασχολούν την 
ευρωπαϊκή εξορυκτική βιομηχανία 

Ο ΣΜΕ μετέχει στην επιτροπή αυτή ως εκπρόσωπος

Τα κυριότερα θέματα που διαπραγματεύτηκε η επιτροπή 
αυτή ήταν : 

	 O ρόλος των κοινωνικών εταίρων στην προώθηση της 
βιώσιμης ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς στην ανάπτυξη 
και την εξέλιξη 

	 Εκπόνηση κοινού έργου των κοινωνικών εταίρων με 
θέμα «Ενδυνάμωση κοινωνικού διαλόγου για την βελτί-
ωση βιώσιμων πρακτικών στην Ευρωπαϊκή Εξορυκτική 
Βιομηχανία (SODISSES)»

	 Συνεργασία κοινωνικών εταίρων για την προβολή 
υπαρχουσών βιώσιμων πρακτικών στην εξορυκτική 
βιομηχανία

	 Κοινή δήλωση των κοινωνικών εταίρων για τις ανησυχίες 
και τις προσδοκίες της ευρωπαϊκής βιομηχανίας από τα 
νέα (μετά τις ευρωεκλογές) ευρωπαϊκά όργανα 

	 Κοινή  υπογράμμιση για την προσεχή θητεία των ευρω-
παϊκών οργάνων (2024-2029) ότι ο εξορυκτικός κλά-
δος και οι εργαζόμενοι του βρίσκονται στον πυρήνα 
του “European Industrial Deal” για καλές και ποιοτικές 
δουλειές

	 Διαδοχικές συζητήσεις σχετικά με τον προσδιορισμό της 
ασφάλειας και υγείας της εργασίας στην ψηφιακή εποχή
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Επικοινωνία & Δημόσια Προβολή του 
ΣΜΕ το 2024
Το 2024 υπήρξε ένα σημαντικό έτος για την επικοινωνία και τη 
δημόσια προβολή του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρή-
σεων (ΣΜΕ), με στόχο την ενίσχυση του ρόλου του Συνδέσμου 
στη διαμόρφωση της δημόσιας συζήτησης γύρω από την εξο-
ρυκτική βιομηχανία και τη βιώσιμη αξιοποίηση των ορυκτών 
πόρων. Με αφορμή τον εορτασμό των 100 Χρόνων ΣΜΕ, οι 
δραστηριότητες επικοινωνίας του ΣΜΕ το 2024 ενίσχυσαν τη 

φήμη του και ανέδειξαν τη σημασία του τομέα των ορυκτών 
πόρων για την εθνική και παγκόσμια ανάπτυξη.

Η επικοινωνία του ΣΜΕ κατά το 2024 επικεντρώθηκε στη δυ-
ναμική παρουσία του Συνδέσμου σε έντυπα και ηλεκτρονικά 
μέσα, καθώς και στην ενίσχυση της προβολής του έργου του σε 
διεθνές επίπεδο. Ιδιαίτερα μέσω δημοσιεύσεων, συνεντεύξεων 
και αφιερωμάτων, οι πρωτοβουλίες του ΣΜΕ έφτασαν σε ένα 
ευρύ κοινό, συμβάλλοντας στην καλλιέργεια θετικής εικόνας 
για τη βιομηχανία και την αναγνώριση του ρόλου της στην 
πράσινη μετάβαση και την οικονομική ανάπτυξη.

Η Αρθρογραφία του ΣΜΕ: Σταθερός 
Πυλώνας Ενημέρωσης, Τεκμηρίωσης και 
Δημοσιότητας
Η αρθρογραφία του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων 
(ΣΜΕ) τα τελευταία χρόνια έχει αναδειχθεί σε έναν κομβικό 
άξονα της επικοινωνιακής του στρατηγικής, συνεισφέροντας 
ουσιαστικά στην ευρεία διάχυση των θέσεων του κλάδου, στην 
ενημέρωση για τις εξελίξεις στον τομέα των Ορυκτών Πρώτων 

Υλών, καθώς και στην ανάδειξη των επιχειρήσεων-μελών του.

Στη διάρκεια του 2024, ο ΣΜΕ παρήγαγε και δημοσίευσε δε-
κάδες άρθρα που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεματικών 
ενοτήτων, συμβάλλοντας με τεκμηριωμένο λόγο και άποψη 
στον δημόσιο διάλογο. Μέσα από τις τακτικές του παρεμ-
βάσεις, ο Σύνδεσμος διαμόρφωσε ενεργά την ατζέντα γύρω 
από τη βιώσιμη μεταλλευτική δραστηριότητα, τη σημασία των 
κρίσιμων πρώτων υλών, την περιβαλλοντική αποκατάσταση, 
την ενεργειακή μετάβαση και την αναπτυξιακή προοπτική 
του κλάδου.

Παρουσία και Επικοινωνιακή Στρατηγική
Η διαδικτυακή παρουσία του ΣΜΕ αυξάνεται τόσο ποσοτι-
κά όσο και ποιοτικά με βασικά εργαλεία το επίσημο site, τα 
ενημερωτικά newsletters και το LinkedIn, όπου η οργανική 
ανάπτυξη είναι εντυπωσιακή. Μέσα σε λιγότερο από δύο χρό-
νια, ο λογαριασμός στο LinkedIn συγκέντρωσε πάνω από 
3.000 ακολούθους, χωρίς διαφημιστική υποστήριξη, επιβε-
βαιώνοντας την αποτελεσματικότητα του περιεχομένου που 
δημοσιεύεται. Πολλοί επαγγελματίες του κλάδου δηλώνουν ότι 
ενημερώνονται αποκλειστικά από εκεί για τις εξελίξεις και τις 
θέσεις του ΣΜΕ, ενώ η πλατφόρμα λειτουργεί και ως γέφυρα 
προς την εκπαιδευτική κοινότητα, αναδεικνύοντας τη σημασία 
των ορυκτών πόρων.

Το 2024, ο ΣΜΕ εδραίωσε περαιτέρω τη συνεργασία του με 
σημαντικούς εταίρους και φορείς, όπως τα ευρωπαϊκά και 
διεθνή δίκτυα μεταλλευτικών βιομηχανιών (Euromines). Αυτή 
η στρατηγική συνέβαλε στην ενίσχυση της φωνής του ΣΜΕ 
σε διεθνές επίπεδο και στην προώθηση της συνεργασίας για 
την αντιμετώπιση παγκόσμιων προκλήσεων στον τομέα των 
ορυκτών πόρων και των πρώτων υλών. Με την επιτυχημένη 
εφαρμογή της στρατηγικής επικοινωνίας το 2024, ο ΣΜΕ κα-
τάφερε να αναδείξει την υπεύθυνη εξόρυξη και να ενισχύσει 
την κοινωνική αποδοχή της μεταλλευτικής βιομηχανίας στην 
Ελλάδα και διεθνώς.

Ο Σύνδεσμος Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων (ΣΜΕ) συνέχισε 
με συνέπεια και δυναμική την επικοινωνιακή του στρατηγική 
κατά το πρώτο πεντάμηνο του 2025, ενισχύοντας περαιτέρω 
την παρουσία του σε όλα τα μέσα επικοινωνίας – έντυπα, τηλε-
οπτικά, ραδιοφωνικά και ψηφιακά. Η δημόσια προβολή ξεπέ-
ρασε κάθε προσδοκία, φτάνοντας τα σχεδόν 4 εκατομμύρια 
ευρώ σε αξία προβολής (PR Value), ποσό που ισοδυναμεί με 
περίπου 1,3 εκατ. ευρώ σε αντίστοιχη πληρωμένη διαφήμιση.

Η επιτυχία αυτή έρχεται ως συνέχεια της υψηλής δημοσιότητας 
που σημειώθηκε το 2024, όταν για πρώτη φορά η αξία δημοσι-
ότητας ξεπέρασε τα 6,4 εκατ. ευρώ, αγγίζοντας επίπεδα ρεκόρ 
για τον Σύνδεσμο, με σχεδόν 1,9 εκατ. ευρώ σε αντίστοιχη 
αξία πληρωμένης διαφήμισης.

Η γενική εικόνα της δημοσιότητας ήταν πολύ θετική. Μάλιστα, η 
αυξανόμενη θετική ανταπόκριση του τοπικού τύπου επιβεβαι-
ώνει την ανάγκη για περαιτέρω επαφή με τις τοπικές κοινωνίες, 
μέσω εκδηλώσεων ή θεματικών συναντήσεων.

Σημαντικό επίσης είναι το γεγονός ότι μέσα με ευρεία αναγνω-
σιμότητα, έχουν πλέον πιο συχνή αναφορά στον Σύνδεσμο, 
στοιχείο που υπογραμμίζει την αυξημένη θεσμική του εμβέλεια.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι τα newsletters του ΣΜΕ ξεπέ-
ρασαν πλέον τα 60 τεύχη στην τελευταία πενταετία, αποδει-
κνύοντας τη σταθερή και συνεπή ενημερωτική πολιτική του 
Συνδέσμου.

EΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
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ΕΠΙΛΕΓΜΈΝΑ ΆΡΘΡΑ ΤΟΥ ΣΜΕ 
ΑΝΆ ΘΕΜΑΤΙΚΉ ΕΝΌΤΗΤΑ  ΤΟ 2024

Στρατηγική, Πολιτική & Κλάδος
•	 Ποιος ρόλος για τη μεταλλευτική βιομηχανία – 18 Δεκεμβρίου 2024
•	 Ο ΣΜΕ στον 21ο αιώνα: Αντοχή, προσαρμοστικότητα, ευελιξία – 24 Ιουνίου 2024
•	 Στρατηγικά Έργα στο «τιμόνι» επανεκκίνησης της εξορυκτικής και μεταλλευτικής παραγωγής στην Ευ-

ρώπη – 23 Μαΐου 2024
•	 Η Μεταλλευτική της Νέας Εποχής – 28 Απριλίου 2024
•	 Ορυκτοί πόροι: Γιατί δεν πρέπει να αποτελέσουν μιά χαμένη ευκαιρία – 27 Μαρτίου 2024

Περιβάλλον & Βιώσιμη Ανάπτυξη
•	 Αποκατάσταση του περιβάλλοντος σε λατομικούς και μεταλλευτικούς χώρους – 18 Δεκεμβρίου 2024
•	 Αποκατάσταση ΔΜΧ Κίρκης – 28 Αυγούστου 2024
•	 Η προστασία του περιβάλλοντος κατά την αξιοποίηση του αντιμονίτη της Χίου – 28 Αυγούστου 2024
•	 Αποκαταστάσεις λατομείων: προκλήσεις και προοπτικές – 23 Οκτωβρίου 2024
•	 Η Κυκλική Οικονομία προϋπόθεση ανάπτυξης της μεταλλευτικής βιομηχανίας – 28 Φεβρουαρίου 2024

Ενέργεια, Μετάβαση & Αυτονομία
•	 Ενεργειακή μετάβαση και ορυκτοί πόροι – 23 Οκτωβρίου 2024
•	 Ελληνική βιομηχανία: η ευκαιρία του reshoring και η πρόκληση της στρατηγικής αυτονομίας – 23 Μαΐου 2024
•	 Η βιώσιμη και υπεύθυνη μεταλλευτική δραστηριότητα, μονόδρομος για την επίτευξη της ευρωπαϊκής 

αυτονομίας σε ΟΠΥ – 28 Απριλίου 2024
•	 CRM Act: ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός για τις Κρίσιμες Ορυκτές Πρώτες Ύλες – 24 Ιουνίου 2024

Καινοτομία, Έρευνα & Εκπαίδευση
•	 Προγνωστική μοντελοποίηση στη μεταλλευτική έρευνα – 24 Ιουλίου 2024
•	 InSAR Monitoring, Προοπτικές και Εφαρμογές στην Μεταλλευτική – 27 Μαρτίου 2024
•	 Βράβευση σπουδαστών Μεταλλευτικής Σχολής – 24 Ιουλίου 2024
•	 Η σημασία του μεταλλευτικού Λαυρίου κατά την αρχαιότητα και τη σύγχρονη εποχή – 28 Φεβρουαρίου 2024

Ευρωπαϊκή Πολιτική & Διεθνείς Συνεργασίες
•	 Οι Σύνδεσμοι Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων των ευρωπαϊκών χωρών χαράζουν οδικό χάρτη για  

βιώσιμη εξόρυξη – 14 Νοεμβρίου 2024
•	 Ο ρόλος της βιομηχανίας αδρανών υλικών στις ευρωπαϊκές εξελίξεις (εκλογές ΕΕ) – 23 Μαΐου 2024
•	 Το Ευρωπαϊκό παράδοξο με τις ορυκτές πρώτες ύλες (και όχι μόνον…) – 28 Απριλίου 2024
•	 Marmomac 2024: Στρατηγικές Προκλήσεις και Ευκαιρίες για το Ελληνικό Μάρμαρο – 14 Νοεμβρίου 2024
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Πίνακας Δημοσιότητας ΣΜΕ – Έτος 2024

Ημερομηνία Μέσο / Πλατφόρμα Περιεχόμενο / Θέμα

8 Δεκ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Οι μελλοντικές τάσεις στην παγκόσμια παραγωγή και κατανάλωση νικελίου

18 Δεκ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Ποιος ρόλος για τη μεταλλευτική βιομηχανία

18 Δεκ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Αποκατάσταση του περιβάλλοντος σε λατομικούς και μεταλλευτικούς χώρους

18 Δεκ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Γνωρίστε τα Μέλη του ΣΜΕ: Pavlidis Marble-Granite

14 Νοε. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Κρίσιμες και Στρατηγικές Ορυκτές Πρώτες Ύλες και ο ρόλος της ΕΑΓΜΕ

14 Νοε. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Marmomac 2024 – Στρατηγικές προκλήσεις για το ελληνικό μάρμαρο

14 Νοε. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Οι Σύνδεσμοι Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων της ΕΕ και η βιώσιμη εξόρυξη

14 Νοε. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Γνωρίστε τα Μέλη του ΣΜΕ: Omya Hellas

23 Οκτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Ενεργειακή μετάβαση και ορυκτοί πόροι

23 Οκτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Αποκαταστάσεις λατομείων: προκλήσεις και προοπτικές

23 Οκτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Παρουσία κρίσιμων και στρατηγικών μετάλλων στην Ελλάδα

23 Οκτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Το ΚΕΜΕ γιορτάζει τα 20 χρόνια του

23 Οκτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Γνωρίστε τα Μέλη του ΣΜΕ: ΔΕΗ

26 Σεπτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Παρατηρήσεις του ΣΜΕ για το χωροταξικό

26 Σεπτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ ΣΕΓ: Αναγκαιότητα ορθολογικής διαχείρισης των υδάτων

26 Σεπτ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Γνωρίστε τα Μέλη του ΣΜΕ: ΙΚΤΙΝΟΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.

28 Αυγ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Εκδήλωση για τα 100 Χρόνια ΣΜΕ – Θεσσαλονίκη

28 Αυγ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Προστασία περιβάλλοντος – Αντιμόνιο Χίου

28 Αυγ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Αποκατάσταση ΔΜΧ Κίρκης

28 Αυγ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Γνωρίστε τα Μέλη του ΣΜΕ: Stone Group International

28 Αυγ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Παρουσίαση βιβλίου: «Εξορύσσοντας ένα Πράσινο Μέλλον» του Δρς Π. Τζεφέρη

24 Ιουλ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Συνάντηση Ικτίνου & Nordia με Γ.Γ. ΥΠΕΝ Αϊβαλιώτη

24 Ιουλ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Προγνωστική μοντελοποίηση στη μεταλλευτική έρευνα

24 Ιουλ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Βράβευση σπουδαστών στη Γεν. Συνέλευση ΣΜΕ

24 Ιουλ. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Γνωρίστε τα Μέλη του ΣΜΕ: ΓΕΩΕΛΛΑΣ

24 Ιουν. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Μήνυμα Προέδρου στη Γεν. Συνέλευση

24 Ιουν. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Ο ΣΜΕ στον 21ο αιώνα – Προσαρμοστικότητα και κρίσεις

24 Ιουν. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ CRM Act – Ο Κανονισμός της ΕΕ για τις κρίσιμες πρώτες ύλες

24 Ιουν. 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Γνωρίστε τα Μέλη του ΣΜΕ: Metlen – Energy & Metals

23 Μαΐου 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Στρατηγικά έργα για επανεκκίνηση εξορυκτικής παραγωγής στην Ευρώπη

23 Μαΐου 2024 Ιστότοπος ΣΜΕ Ρόλος των αδρανών υλικών στο μέλλον της Ευρώπης

ΜΈΛΗ ΤΟΥ ΣΜΕ – ΠΑΡΟΥΣΙΆΣΕΙΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΩΝ
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Εκδηλώσεις  και Σημαντικές Πρωτοβουλίες
Το 2024 ήταν μια χρονιά ορόσημο για τον Σύνδεσμο Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων (ΣΜΕ), καθώς γιορτάστηκαν τα 
100 Χρόνια του ΣΜΕ, με μια σειρά από σημαντικές εκδηλώσεις και δράσεις που επικεντρώθηκαν στην αναγνώριση 
της μακρόχρονης συνεισφοράς του ΣΜΕ στη βιομηχανία των ορυκτών πόρων και στην προώθηση της βιώσιμης 
ανάπτυξης.

2024: 100 ΧΡΌΝΙΑ ΣΜΕ
ΈΤΟΣ ΟΡΥΚΤΏΝ ΠΌΡΩΝ

Στις 21 Φεβρουαρίου 2024, ο 
ΣΜΕ ανακήρυξε το 2024 ως 
το Έτος Ορυκτών Πόρων, τι-
μώντας την 100χρονη πορεία 
του και τον ρόλο του στην ανά-
πτυξη της μεταλλευτικής βιομη-
χανίας. Η χρονιά αυτή υπήρξε 
αφιερωμένη στη σημασία των 
ορυκτών πόρων για την οικο-
νομία και την κοινωνία, ενισχύ-
οντας τη σημασία της υπεύθυ-
νης και βιώσιμης αξιοποίησης 
των φυσικών πόρων.

Στις 6 Μαρτίου 2024, ο ΣΜΕ διοργάνωσε 
συνεδρία με τίτλο ««Εξόρυξη Γένους (και) 
θηλυκού». Η εκδήλωση αυτή είχε στόχο 
την προώθηση της ισότητας των φύλων 
στον τομέα της εξόρυξης, αναδεικνύοντας 
τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις για τη συμ-
μετοχή των γυναικών στην μεταλλευτική 
βιομηχανία.

Αναλυτικότερα οι εορτασμοί του Έτους Ορυκτών Πόρων:

6 Μαρτίου 2024
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Στις 11 Ιουνίου 2024, ο ΣΜΕ διοργάνωσε 
εκδήλωση στην Δράμα με θέμα «Καινοτομία 
και Ψηφιακή μετάβαση στην Εξορυκτική 
Βιομηχανία: Εφαρμογές και Προκλήσεις». 
Η εκδήλωση είχε ως στόχο την παρουσίαση 
των τελευταίων εξελίξεων στην τεχνολογία 
και την ψηφιακή καινοτομία που επηρεάζουν 
τον τομέα της εξόρυξης, προσφέροντας στους 
συμμετέχοντες χρήσιμες γνώσεις για τις νέες 
τάσεις στον κλάδο

Στις 28 Μαΐου 2024, στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του ΣΜΕ, 
πραγματοποιείται εκδήλωση  με θέμα Προετοιμάζοντας το Μέλλον».  
Θετική εμφανίζεται η κυβέρνηση σε πρόταση του Συνδέσμου Μεταλλευ-
τικών Επιχειρήσεων για την ίδρυση Σχολής Χειριστών στη Δυτική Μακε-
δονία (και συγκεκριμένα στην Κοζάνη), η οποία παρουσιάστηκε από τον 
Πρόεδρο του ΣΜΕ, Κωνσταντίνο Γιαζιτζόγλου, σε εκδήλωση στην Αθήνα, 
με τη συμμετοχή της υφυπουργού Παιδείας, Ιωάννας Λυτρίβη, και του 
προέδρου του ΔΣ του ΣΕΒ, Δημήτρη Παπαλεξόπουλου, όπου εθίγη, 
μεταξύ άλλων, το ζήτημα 
της μεγάλης έλλειψης «χε-
ριών» στην αγορά εργα-
σίας. Επίσης 5 απερχόμε-
νοι Πρόεδροι θυμούνται, 
διηγούνται  στιγμιότυπα 
από τη θητεία τους…και 
σβήνουν  τα ΚΕΡΑΚΙΑ των 
γενεθλίων του ΣΜΕ.

Στις 15 Απριλίου 2024, ο ΣΜΕ συμμετείχε στο DELPHI ECONOMIC FORUM IX με την 
εκδήλωση «Συνεισφορά της Μεταλλευτικής Βιομηχανίας στην Πράσινη Μετάβαση». 
Σε αυτή την εκδήλωση, εξετάστηκε ο κρίσιμος ρόλος της μεταλλευτικής βιομηχανίας στην 
επίτευξη των περιβαλλοντικών στόχων και της ενεργειακής μετάβασης, με ιδιαίτερη έμφαση 
στις δυνατότητες και τις προκλήσεις της βιομηχανίας απέναντι στην κλιματική αλλαγή. Η 
συζήτηση εστιάστηκε στις στρατηγικές προκλήσεις που προκύπτουν από τις διεθνείς σχέσεις 
και τις πολιτικές που αφορούν τις μεταλλευτικές δραστηριότητες.

11 Ιουνίου 2024

28 Μαΐου 2024

15 Απριλίου 2024
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Η σημαντική επετειακή εκδήλωση του ΣΜΕ για 
τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του πραγματο-
ποιήθηκε στο Λαύριο στις 4 Δεκεμβρίου 2024, 
με θέμα “Εξόρυξη, Πολιτισμός και Ανάπτυξη”. 
Στην εκδήλωση αυτή, ο ΣΜΕ ανέδειξε τη συμβολή 
της μεταλλευτικής βιομηχανίας στην ανάπτυξη και 
την πολιτιστική κληρονομιά της χώρας, ενώ υπήρξε 
και συζήτηση για τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες 
που προκύπτουν από τη σύγχρονη εξόρυξη.

Μια ακόμη επετειακή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 3 
Οκτωβρίου 2024, στη Θεσσαλονίκη, με θέμα “Ορυκτά, 
Πράσινη μετάβαση, Κλιματική αλλαγή”. Σε αυτή την 
εκδήλωση, οι συμμετέχοντες συζήτησαν τη σημασία των 
ορυκτών στην παγκόσμια ενεργειακή και περιβαλλοντική 
μετάβαση, εστιάζοντας στον ρόλο που διαδραματίζει ο 
κλάδος στην προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης.

3 Οκτωβρίου 2024

4 Δεκεμβρίου 2024
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«Είμαστε περήφανοι γιατί ο αποδεδειγμένα 
εξωστρεφής κλάδος αποτελεί σημαντικό 
μέρος του ΑΕΠ της χώρας, είναι κρίσι-
μος εργοδότης, συστηματικός επενδυτής, 
είναι μαγνήτης ξένων επενδύσεων και 
πρωτοπόρος στην υιοθέτηση των αρχών 
της βιώσιμης ανάπτυξης» Αθ. Κεφάλας, 
Πρόεδρος Κ.Ο.Ε.

«Σήμερα οι ορυκτές πρώτες ύλες απο-
κτούν τεράστιο στρατηγικό ενδιαφέρον. Ο 
εξορυκτικός κλάδος μπορεί να παίξει ένα 
σημαντικό ρόλο στην αξιοποίηση τους, 
προς όφελος του συνόλου της κοινωνίας» 
τόνισε ο Πρόεδρος του ΣΜΕ κ. Κώστας 
Γιαζιτζόγλου.

Ο εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού,Υ-
φυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας κ. Νικόλαος Τσάφος υπογράμμισε «…η 
κυβέρνηση πιστεύει στην αξιοποίηση του 
εθνικών πόρων. ...κρίσιμες πρώτες ύλες. 
Άρα, έχουμε τεράστιες ευκαιρίες να αξι-
οποιήσουμε πόρους που πριν από 5 -10 
χρόνια δεν τους θεωρούσαμε σημαντικούς.

Οι Πρώτοι των Πρώτων βραβεύονται 
από τον ΣΜΕ

Η τελευταία και κεντρική εκδήλωση των 100 χρόνων του ΣΜΕ, «100 Χρόνια Συνει-
σφοράς – Ασφαλές Εφαλτήριο για το Μέλλον» που πραγματοποιήθηκε στις 29 Απρι-
λίου 2025 αποτέλεσε έναν κρίσιμο σταθμό για τον Σύνδεσμο, με στόχο να παρουσιάσει την 
πορεία του και τα επιτεύγματά του στον τομέα της εξόρυξης και των ορυκτών. Στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης, βραβεύτηκαν οι πρώτοι σε βαθμολογία αποφοιτήσαντες σπουδαστές από όλες 
τις γεωεπιστημονικές σχολές.

29  Απριλίου 2025
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Οι Χορηγοί μας για τους εορτασμούς των 100 χρόνων 

O ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΌΣ ΜΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΎΣ  
ΤΩΝ 100 ΧΡΌΝΩΝ ΣΜΕ

Χορηγοί

Υποστηρικτές

Ειδικοί Χορηγοί Εκδήλωσης

Χρυσοί ΧορηγοίΠλατινένιος Χορηγός

8 70

Κεντρική Οργανωτική
Επιτροπή

Τοπικές Οργανωτικές
Επιτροπές

1
4

εκδηλώσεις σε 
σηµαντικά
για τον κλάδο 
µέρη (7+1)

Οµιλητές, 
συζητητές και 
χαιρετισµοί

1000+
450+
ακροατήριο εκδηλώσεων

διαδικτυακά
στους ∆ελφούς

16
3

Χορηγοί 

µε συνεισφορές
σε είδος

1 Έκθεση Ορυκτών 
που θα χορηγηθεί 
στο Πανεπιστήµιο 
∆υτικής Μακεδονίας

4 videos και 
για µελλοντική 
χρήση

Μερικοί αριθμοί 

O Απολογισμός μας για τους εορτασμούς των 100 χρόνων ΣΜΕ • 19



ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ (Λατομεία Αδρανών)
Δ. Σολωμού 32, 14123, Λυκόβρυση Αττικής, 
T. 210-2885500, F. 210-2885561
info.heracles@lafarge.com
https://www.heraclesgroup.gr

BIOMHXANIKA ΟΡΥΚΤΑ  
ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΒΕΕ
Νέα Καρβάλη, 64006, Καβάλα 
T. 2510-830058, F. 2510220633 
info@imgsa.eu
Ασβεστόλιθος, Ανθρακικό Ασβέστιο

ΓΕΩΕΛΛΑΣ
Πεντέλης 8Α, Αθήνα, 175 64,  
Παλαιό Φάληρο 
T. 210-9485800 
ktsintola@geohellas.com 
https://www.geohellas.com
Ατταπουλγίτης, Σαπωνίτης

Δ.Ε.Η. ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΥΧΕΙΩΝ
Χαλκοκονδύλη 30, 10432, Αθήνα 
T. 210-5230501, 210-5247886
info@dei.com.gr 
https://www.dei.gr
Λιγνίτης

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΤΟΜΕΙΑ
Ερµού 25, Νέα Κηφισιά, 145 64, Αθήνα 
T. 210-8184350, F. 210-8184351 
info@aktor.gr
https://www.aktor.gr
Αδρανή Δοµικά Υλικά

ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ Α.Μ.Β.Ν.Ε.Ε.
Μιχαλακοπούλου 45, 115 28, Αθήνα 
T. 210-7240446, F. 210-7249711 
info@grecianmagnesite.com 
https://www.grecianmagnesite.com
Λευκόλιθος, Δίπυρος και Καυστική Μαγνησία, 
Πυρίµαχα

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε.
Κεντρικά γραφεία: Λεωφ. Βασ. Σοφίας 23α & 
Νεοφύτου Βάµβα 2, 106 74, Αθήνα 
T. 214-6870000, F. 210-6870095 
dimitris.dimitriadis@gr.eldoradogold.com 
info@eldoradogold.com 
https://www.hellas-gold.com
Μικτά Θειούχα

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΞΟΡΥΞΗΣ 
ΚΑΙ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΥΚΤΩΝ 
ΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ ΑΕ (ΕΕΚΟΜ)
Έδρα: Αγίου Κωνσταντίνου 5, 151 24 
Αμαρούσιον, Αττικής 
T. + 30 (210) 612 – 1388 – 366, F. + 30 (210) 
802 – 9248 
ΜΗΛΟΣ: Κορφός Μήλου 
T. + 30 (22870) 235 – 16 F. + 30 (22870) 213 – 02 
https://www.eekom.gr 
info@eekom.gr
Περλίτης

HEIDELBERG MATERIALS
17ο χιλ. ΕΟ Αθηνών Κορίνθου 
T. 210-5556221, F. 210-5556224 
main-hellas@heidelbergmaterials.com
https://www.heidelbergmaterials.com

ΙΚΤΙΝΟΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.
Λυκόβρυσης 7, 14452, Μεταμόρφωση, Αθήνα 
Τ. +30 210-2826825, F. +30 210-2818574 
ir@iktinos.gr 
www.iktinos.gr
Μάρμαρο

IMERYS ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ ΕΛΛΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
Α. Μεταξά 15, 145 64, Κηφισιά, Αθήνα 
T. 210-6296000, F. 210-6296080
info@imerys.com 
https://www.imerys.com
Μπεντονίτης, Περλίτης, Ζεόλιθος

EΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΒΩΞΙΤΕΣ  
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ
Έδρα: 51ο χιλ. ΕΟ Λαμίας Άμφισσας, 33100, 
Άμφισσα
Τ. 210-3693990, 210-3693902
https://www.metlengroup.com
info@metlengroup.com
Βωξίτης

ΙΝΤΕΡΜΠΕΤΟΝ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ Α.Ε.
Χαλκίδος 22Α, 111 43, Αθήνα 
T. 210-2593661 
main@interbeton.gr 
https://www.interbeton.gr
Ποζολάνη, Γύψος

ΛΑΒΑ Μ.Λ.Α.Ε.
Σολωμού Διονυσίου 32, 14123, Λυκόβρυση 
Αττικής,T. 210-2898462, F. 210-2817778 
lava@lafarge.com info.heracles@lafarge.com 
https://www.lava.gr
Κίσσηρη, Ποζολάνη, Γύψος

ΛΑΡΚΟ Γ.Μ.Μ.Α.Ε.
Έδρα: Φραγκοκκλησιάς 27, 15125, Μαρούσι, 
Αθήνα 
T. 210-6170100, F. 210-6170200 
info.heracles@lafarge.com 
https://www.larco.gr
Νικέλιο, Λιγνίτης, Σιδηρονικέλιο

LAFARGE ΒΕΤΟΝ
Δ. Σολωμού 32, 14123, Λυκόβρυση Αττικής, 
T. 210-2885500, F. 210-2885561 
info.heracles@lafarge.com
https://www.lafarge.gr
Δοµικά Υλικά, Αδρανή

MARMOR SG S.A.
Καβαλάρι, 57200, Θεσσαλονίκη
T. +30 23940 20440 F. +30 23940 52733
www.stonegroup.gr
Μάρμαρο

ΜΑΡΜΑΡA ΔΙΟΝΥΣΟΥ-ΠΕΝΤΕΛΗΣ A.E.B.E.
Κηφισίας 364 & Δελφών 1, 152 33, Αθήνα 
T. 210-6211400, F. 210-6211408 
info@dionyssomarble.gr 
https://www.dionyssomarble.gr
Μάρµαρα, µαρµαρόσκονη, πληρωτικά υλικά

ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ
Βασ. Σοφίας 23α, Αθήνα 
T. 214-6870012, F. 214-6870099 
tgm@gr.eldoradogold.com 
https://www.tgm.gr
Έρευνα Χρυσού

ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ-ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Μοριχόβου 27 Β, Φλώρινα (ΜΕΤΕ) 
T. +30 23850-29583/26095,  
F. +30 23850-24763
headoffice@mete.gr
Λιγνίτης, Χαλαζίας

ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε.
Βασιλίσσης Σοφίας 23 Α 
T. 214-6870029, F. 210-3612510 
info@thraceminerals.com 
https://www.tmsa.gr
Έρευνα Χρυσού

METLEN GROUP (έκτακτο μέλος) 
Aλουμίνιον της Ελλάδος  
(Τομέας Μεταλλουργίας)
Έδρα: Αρτέµιδος 8, Μαρούσι, 151 25, Αθήνα 
T. 210-21068773008 
https://www.metlengroup.com
info@metlengroup.com
Αλουµίνα, Αλουµίνιο

OMYA ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ
ΒΙΠΕΘ ΣΙΝΔΟΣ, Γ’ ΖΩΝΗ, 57022, ΤΘ 1255 
T. 2310 569569, F. 2310 569568 
kyriakos.triantafillidis@omya.com 
https://www.omya.com
Ανθρακικό Ασβέστιο

ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α.Ε. ΜΑΡΜΑΡΑ – ΓΡΑΝΙΤΕΣ
ΒΙΠΕ Δράµας, ΤΘ 99, 66100, Δράµα 
T. 252130-6100, F. 25213-06110 
info@pamg.eu 
http://www.pavlidismg.com 
https://www.pamg.eu
Μάρµαρα

SIBELCO ΕΛΛΑΣ Α.Ε.
1o ΧΛΜ Αγροτικού δρόμου Λευκάρων-
Νεράϊδας, 50100
Τ. 2461-071685
finance.GR@sibelco.com
https://www.sibelco.com
Χουντίτης, Υδροµαγνησίτης

Μητροπόλεως 75, 54622, Θεσσαλονίκη 
T. 2310-224133 
sibelcohellas@sibelco.com 
https://www.sibelco.com
Χουντίτης

ΤΕΡΝΑ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ Α.Ε.
Κηφισίας 124 και Ιατρίδου 2, 11526 
T. 210-6968700, F. 210-6968099 
info@ternamag.com 
https://www.ternamag.com
Λευκόλιθος, Καυστική Μαγνησία

Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ (Λατομεία 
Αδρανών)
Χαλκίδος 22Α, 11143, Αθήνα 
T. 210-2591111 
https://www.titan.gr
main@titan.gr
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ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ 
ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Μιχαλακοπούλου 42, 115 28, Αθήνα
T +30 2107215900 - 902 | F +30 210 7215950
email: info@sme.gr | www.sme.gr


